



# LA TIERRA

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 Fuera, mes. . . . . 2 pes.  
 Fuera. { Trimestre. . . . . 6  
 { Semestre. . . . . 12  
 EXTRANJERO, AÑO. . . . . 42  
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS  
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado  
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 5239

HUESCA, Jueves, 28 de Marzo 1935

Edición y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

## Se tomó en consideración la propuesta del señor Madariaga, de la CEDA, sobre paro obrero

### Las dietas y la vergüenza

A raíz de la revolución de Octubre estábamos dando vueltas en nuestro majín sobre la situación económica de muchos diputados y algunas diputadas socialistas. Creíamos que los que se habían alzado en armas contra el Estado en una intencional salvaje por sus procedimientos y separatista por sus fines, serían privados de sus derechos, como españoles y como diputados. Hasta sentíamos cierto morboso placer—en este caso injustificado por lo ejemplar del castigo—de que los socialistas experimentasen en cabeza propia la dureza de las medidas draconianas que ellos en las Constituyentes habían aplicado al Clero, si quiera no pudiera admitirse equiparancia en los motivos.

Pero nos fuimos enterando de que los socialistas, desde sus madrigueras y cuando aún se derramaba sangre española en Asturias, cobraban las dietas valiéndose de tercera persona.

Y así por tres meses... Hasta que a un diputado se le ocurrió plantear en el Parlamento el escandaloso asunto. Realmente era indecoroso seguir pagando las mil pesetas mensuales a los cabecillas del socialismo, encarcelados unos como promotores de la revolución, huídos otros al extranjero, donde completaban su obra difamando a España y sus instituciones.

El Parlamento, que tiene la virtud de embrollar todos los asuntos, se armó un lío más con las dietas.

El negocio parecía de sentido común; con arreglo a las disposiciones vigentes o, por la enormidad del caso, prescindiendo de ellas.—¿Es ilícito, es patético, es justo que la nación siga pagando a los diputados que han alejado un movimiento sangriento, disgregador y separatista, como el que ha arruido a la región asturiana?

Y el Sentido Común, con eso que hubiera resonado en todos los ámbitos de España, habría contestado sin titubeos: ¡NO!

Pero la cuestión no se llevó al tribunal del Sentido Común; se planteó ante el Parlamento, que no es lo mismo. Y el Parlamento, siempre lloso y embrollador, tras unas discusiones estériles, como siempre, acordó que las intangibles dietas se pagasen.

Y ahora la Prensa hace notar que los traidores a España y los marimachos del socialismo, acuden entre dos luces, o sea, esquivando los días de concurrencia, a la taquilla del Congreso.

No sabemos qué admirar más: si el «gesto» magnánimo del Estado, sosteniendo a los cabecillas que tantas bajas han ocasionado en la fuerza pública, o el gesto desaprensivo de los cabecillas agarrándose a las dietas que les paga la nación, aun después de haber cometido contra ella la salvajada de Octubre. Renunciamos gustosos al calificativo que viene a los puntos de la pluma...

Forzosamente, aquí se ha perdido algo muy digno de estima... No sabemos si en los socialistas, o en los «no socialistas».

Pero... algo se ha perdido aquí...

MIRAFLORES.

### Del día

### Siluetas de la calle

«Hitos Ibéricos»

Hace unos días ya que el periodista, con delectación grande, fué recorriendo las páginas de un libro que a su mesa de trabajo llegó. «Hitos Ibéricos» lo titula su autor al que—he de hacer la aclaración que puede ser interesante—no tengo el gusto de conocer personalmente. Sé que es un muchacho de gran espíritu trabajador, entusiasta del estudio, y joven que, pese a sus años, lleva muy «vivienda su vida» un tanto inquieto, con aire y afanes de llegar a lo que no se conoce para ensanchar el espíritu y recoger los frutos de una observación hecha prescindiendo de lo accesorio y recogiendo lo que es medular.

En este libro, Sampérez Janín, que ese es su autor, cuya firma avaló tantos y tantos escritos y refrendó ya varias obras literarias, ha reunido diversas figuras de relieve dentro de la vida nacional, en sus diversos aspectos, y de cada una de ellas hace su estudio. Para ello utiliza su prosa cuidada, recia en ocasiones, delicada en otras, limpia siempre del grave pecado de afectación.

Estos ensayos han sido escritos con un estilo lleno de pulcritud, con amenidad e interés que ganan al lector. Tanto por la línea que recorren haciendo aflorar a las páginas del libro el interés de la vida que recogen, como por la exposición literaria que tantos motivos tiene para ganar al lector.

Teresa de Jesús, Miguel de Una mano, Vargas Vila, Joaquín Costa... Figuras todas ellas que encierran, dentro de las facetas que ofrecen sus vidas, enorme interés, van siendo presentadas en ese libro, analizándolas, haciendo un estudio muy acabado de cada una.

Puede estar satisfecho el autor de «Hitos Ibéricos», porque acertó bien y a plenitud en su intento.

Sea expresión de la satisfacción sentida al terminar de leer las páginas de sus ensayos nacionales, mi enhorabuena más cordial.

DON IMPERTINENTE

### DE SOCIEDAD

En Barbastro ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la joven y elegante señora Presentación Gasós, esposa de nuestro muy querido amigo el médico de esa ciudad don Manuel Mur.

A tan venturosos padres les felicitamos por el nacimiento de su primogénito.

### MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

### Dice el señor Lerroux que, resuelta la circunstancia a que se refirió en su conversación del martes, habrá Consejo mañana

Madrid, 27 (25'50)

El señor Lerroux permaneció esta mañana en su despacho oficial donde recibió a una representación del Comité Olímpico español, integrada por el secretario general del Comité y por varios vocales del mismo.

Los visitantes expusieron al señor Lerroux el objeto de la visita, y solicitaron del Estado español el debido apoyo oficial para que España tenga la representación que a su deporte corresponden de en los próximos Juegos Olímpicos.

El jefe del Gobierno oyó con mucho gusto a los comisionados y mostró gran interés por dejar atendidos sus deseos, ya que a él no se le escapa lo que España supone en el terreno deportivo.

Después de solicitar algunos datos y ampliación a determinados extremos de la petición, el jefe del Gobierno ofreció atender en la mayor amplitud posible las peticiones que le habían sido formuladas.

Los miembros del Comité olímpico salieron muy satisfechos de la entrevista con el presidente del Consejo.

### Romanones visitó a Lerroux

Esta mañana recibió también el jefe del Gobierno al diputado conde de Romanones el cual iba en compañía de una comisión de Guadalajara.

Fueron a la Presidencia para

interesar la solución de algunas cosas que afectan a esa provincia.

### Habla don Alejandro con los periodistas

Cerca de las dos de la tarde el señor Lerroux abandonaba su despacho oficial de la Presidencia para dirigirse al domicilio particular.

Se detuvo a conversar con los periodistas.

Uno de éstos le preguntó si, definitivamente, el viernes de esta semana se celebrará Consejo de ministros.

—Sí. Porque resuelta ya la circunstancia a que aludía en mi conversación de ayer con ustedes, habrá reunión ministerial el viernes.

Otro periodista le preguntó si había leído la prensa de esta mañana y especialmente el artículo publicado en un diario que estaba siendo muy comentado.

—Lo conozco y lo encuentro muy interesante, como también veo el interés que encierran las manifestaciones públicas hechas por algunos jefes de minoría en la tarde de ayer.

Pero yo, señores, nada tengo que rectificar. Sepan que estoy en mi puesto y desde él he de procurar cumplir con mi deber, que no es otro que el de resolver los problemas pendientes.

### La discusión de la ley Municipal

### SE APRUEBA LA ENMIENDA DEL DOCTOR PALANCA

En la sesión de Cortes de ayer quedó aprobada la enmienda presentada por el doctor Palanca a la base 23 de la nueva ley Municipal.

Dicha enmienda recoge los deseos expresados por todas las clases sanitarias españolas en recientes Asambleas celebradas en varias provincias, entre ellas la de Huesca.

Nos consta que nuestros diputados, cuyo apoyo había sido solicitado por los sanitarios de la provincia, han puesto el mayor interés en conseguir la aprobación de dicha enmienda que garantizará en lo sucesivo la independencia de dichos funcionarios.

### LA SESION PARLAMENTARIA DE AYER

### Se toma en consideración una propuesta sobre el paro obrero presentada por el señor Madariaga, de la C. E. D. A.

### La Ley Municipal

Continúa la discusión sobre las bases de la Ley Municipal.

Irujo, nacionalista vasco interviene para rectificar sobre una enmienda que presentó.

Dice que el Parlamento en esta cuestión no busca otra cosa que la en defensa del funcionario, dejando abandonado el derecho de las Corporaciones. Lamenta la conducta de la Comisión, que él estima parcial.

Le contesta por la Comisión, el señor Vega de la Iglesia. Dice que no tiene derecho el señor Irujo a protestar, porque se aceptó parte de su enmienda.

Es aceptada una enmienda del señor Salazar Alonso que defiende Guerra del Río.

Recaséns Siches retira una enmienda. Se aprueba otra del mismo diputado.

El ministro de Hacienda de lectura a un proyecto de ley.

### En favor de las clases sanitarias

Es aceptada una enmienda del doctor Palanca en favor de las clases sanitarias españolas.

Interviene el doctor Albiñana, quien da a la Cámara las gracias en nombre de las clases sanitarias españolas que trabajan y no cobran en una gran proporción.

Contra la enmienda únicamente han votado los nacionalistas vascos.

### Sobre la cuestión de alcoholes

Después de haber leído el ministro de Agricultura dos proyectos de ley, se vuelve a la discusión del proyecto sobre régimen de alcoholes.

El señor Armasa pregunta que cómo se va a llevar esta discusión.

Le contesta el presidente de la Cámara que se procederá de igual modo que se hizo cuando la discusión del proyecto de ley de área de pequeño cultivo.

Mangrané propone que no se levante la sesión mientras no quede resuelto este asunto.

Se rechaza la propuesta de prorrogar dos horas la sesión y se acuerda reunirse en sesión nocturna para discutir este proyecto.

Seguidamente se levantó la sesión.

### Ayer celebró sesión la Comisión parlamentaria de Prensa

Esta mañana se han reunido los miembros que integran la Comisión parlamentaria de Prensa.

Se último todo lo referente a procedimiento a seguir en los delitos y reclamaciones de Prensa. Asimismo quedaron fijados los recursos que pueden ser utilizados para ir contra esas resoluciones.

En cuanto al cine y a la radio en el aspecto de publicidad que ofrecen, se convino que vaya todo en un artículo adicional, pues se entiende que es tan compleja la cuestión que se hará propia una ley especial.

### No hubo ayer sesión en el Ayuntamiento

La sesión que para ayer estaba anunciada en primera convocatoria, no se celebró quedando aplazada hasta el viernes con el mismo orden del día anunciado.

El aplazamiento de la sesión municipal se debió a la dolencia que reitene en cama al alcalde don Manuel Gómez, de la cual ya se halla bastante aliviado.



EL SEÑOR

## D. Vicente Brunet Rigal

JEFE DE NEGOCIADO RETIRADO DEL GOBIERNO CIVIL

FALLECIO A LOS SESENTA Y DOS AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual don Emilio Monreal; hijos Vicente, Angel y Santiago; hermana doña Angeles; sobrina doña Matilde Mur Larroche; hermanas políticas, sobrinas, primas y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, suplican una oración por el alma del finado y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las once, en la parroquia de San Pedro, y a continuación la conducción del cadáver al Cementerio; por lo que quedarán agradecidos.

HUESCA, 28 DE MARZO DE 1935.

# Dentro de cuarenta y ocho horas--dice Gil Robles--las cosas se verán con toda claridad

## La actualidad política

Los comentaristas tuvieron abundante materia en el artículo de fondo publicado por «El Debate» en su número de ayer

Desde las primeras horas de esta tarde los comentarios en los grupos políticos tuvieron materia en el artículo de fondo que en el número de hoy publica el diario madrileño «El Debate».

En un grupo en el Congreso, se hallaban reunidos el ministro de Justicia, el de Estado y diversos diputados afiliados a la minoría radical.

Se preguntó al señor Atzún si él participa de la orientación señalada en el artículo de referencia.

Contestó el ministro de Justicia que él estaba siempre de acuerdo perfecto con la conducta de su jefe político.

¿Cree usted la crisis inevitable? —Seguramente esté verán continuaremos aquí la discusión presupuestaria sin que haya ocurrido nada.

Una carta de Gil Robles a Lerroux

Interviene luego el diputado radical señor Morata, quien dijo que a él le constaba que el señor Gil Robles había dirigido una carta al jefe del Gobierno en la que le manifestaba que no coincidía su pensamiento con la orientación que marcaba el artículo de fondo de «El Debate».



27 DE MARZO

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicaba la reorganización de nuestro Ejército en Marruecos.

La «Gaceta de Madrid» publicaba el Decreto creando la Junta de Crédito Agrícola.

Un diario de Murcia daba la noticia de que muy pronto el entonces Obispo de Jaca doctor Frutos Vallente sería designado para regir la Diócesis de Salamanca.

La Comisión organizadora de la Unión Liberal de Estudiantes dió a la publicidad un manifiesto en el que pedía la unión de todos los escolares para salvar la Universidad amenazada por prapagandas partidistas.

Locales

Anunciaba la Alcaldía quedar expuesto el reparto de cuotas a satisfacer por los propietarios para la ejecución de las obras de alcantarillado de la calle de la Zarza.

Celebró reunión la Comisión Permanente del Ayuntamiento. Entre los asuntos despachados figuraban la orden de inmediato derribo de un solar de la calle de San Salvador y el dar las gracias oficialmente al letrado don Paulino Usón que defendió algunos asuntos del Ayuntamiento no percibiendo honorarios.

Daba cuenta este diario del éxito alcanzado por el festival celebrado por la Asociación de Periodistas en el Teatro Odeón.

Atzún contestó: Es posible; pero yo sólo he de decir que mantengo el criterio de obediencia a mi jefe.

Se le dijo entonces que los actos públicos que el señor Gil Robles iba a celebrar en Málaga y Almería el domingo próximo, habían sido suspendidos por orden del propio jefe de la Ceda.

Nada particular tendría que el señor Gil Robles quiera permanecer en Madrid por si se desarrollan acontecimientos.

Luego, ¿cree usted que habrá acontecimientos?

Yo no digo nada; me limito a recoger lo que ustedes dicen.

Intervino entonces el señor Guerra del Río, quien dijo: Aquí lo único que hay de cierto es esto:

## AL OIDO

Según leemos, la Diputación provincial, va a acometer la ampliación del departamento municipal de Quicena. Es tal el contingente de dementes que arroja la provincia que ya la instalación actual resulta insuficiente para dejar debidamente atendida esta obligación que pesa sobre el organismo provincial.

La locura aumenta en nuestra provincia. No nos extraña. Ve una cada cosa que no hay más remedio que terminar formando el expediente para ingresar en el departamento de Quicena.

El público oscene, que sabe la importancia que en nuestra capital viene adquiriendo el paro obrero y siente la angustia de esos trabajadores dignos y honrados que sufren la privación del jornal por no encontrar donde utilizar sus brazos, ve algunos solares sin edificar que existen metidos dentro del casco de la población y de los cuales se viene hablando mucho tiempo. ¿Se edifica en ellos? ¿Todavía no se ha hecho la decisión?

Pues sería muy interesante decidirse. Porque ello iba a proporcionar trabajo y así esos obreros que quieren trabajar y no pueden, encontrarían el jornal que tanto hace falta en su hogar en el que no entran otros ingresos que aquellos producto del esfuerzo diario.

UN INDISCRETO.

## La Jota y sus cultivadores

Hace ya unos días que teníamos la noticia, pero queríamos confirmarla. Ahora ya es cosa hecha. Fidel Seral, buen baturo, entusiasta por la Jota aragonesa, por la que tanto hizo, encausa sus actividades de trabajo por derroteros diversos, y deja la Jota.

Ya no volverá a atender a su Academia, en la que se han formado cantadores que llegaron a conocer todo el sabor del pleno éxito. Allí están para atestiguarlo los nombres de Camila Gracia y Gregoria Ciprés.

También se nos dice que un grupo de amigos de la Jota, que saben cuánto ha hecho por su fomento Fidel Seral, se proponen darle una comida antes que abandone Huesca y que será la despedida oficial. Nos parece bien la idea y deseamos que se lleve a efectividad.

conoció el artículo periodístico de referencia y la rectificación del señor Gil Robles queda en pie el artículo.

## Manifestaciones del jefe de las fuerzas agrarias

El señor Martínez de Velasco manifestó a los periodistas que había conferenciado con el señor Gil Robles quien le había mostrado su disconformidad con lo indicado en el artículo de «El Debate».

Añadió que seguía la penetración perfecta entre Gil Robles, Melquíades Álvarez y él.

Por tanto—terminó diciendo—la situación política sigue en pie como ayer.

## Lo que dice el señor Gil Robles

Dentro de cuarenta y ocho horas las cosas se verán con toda claridad

El jefe de los populares agrarios conversó con los informadores. Se refirió al artículo de fondo publicado por «El Debate», que estaba siendo tan comentado. Dijo que ese artículo no refleja su pen-

tros en la reunión próxima y dijo:

—No quiero decir nada más, porque para nadie constituye una novedad que la situación política está pendiente de la primera reunión ministerial que ha de celebrarse el viernes próximo.

## Lerroux conversa con los periodistas

Si de mí dependiera, todo esto sería vida y dulzura, dice el jefe del Gobierno

El señor Lerroux conversó esta tarde con los informadores.

Al ser rodeado por los periodistas, les dijo:

—Veo que miran ustedes con aire interrogante, pero no me pregunten nada.

Un periodista dijo:

—Queríamos saber si ha recibido una carta del señor Gil Robles.

—¿Para qué quieren ustedes saberlo?

—Para comprobarlo.

—Ya saben ustedes que las cartas vienen cerradas y no se abren hasta que se ve el momento oportuno. Puede que haya habido in-

en él ha de ocurrir, pues no depende de mí. Si así fuese, yo les aseguro que todo sería vida y dulzura.

Como viera el jefe que los informadores continuaban esperando, les dijo:

—Pero, ¿es que no están ustedes todavía conformes?

—Queríamos conocer cuál es su pensamiento sobre todas estas cosas.

—De muy buena gana complacería a ustedes en estos sus deseos pero... menudo lío que iba entonces a armarse.

## Gil Robles conferenció con Alba

El jefe de la Ceda estuvo conferenciando durante bastante rato con el presidente de la Cámara.

Al salir manifestó el señor Gil Robles que se habían ocupado únicamente en la reunión del plan parlamentario.

## La calificación en el sumario contra los ex consejeros de la Generalidad

El fiscal general de la República señor Gallardo, ha manifestado que dentro de breves días tendrá ya ultimado el escrito de calificación sobre el sumario instruido contra los ex consejeros de la Generalidad de Cataluña por los sucesos del 6 de Octubre.

## Una petición de Salazar A onso al presidente de las Cortes

El ex ministro de la Gobernación y diputado de la minoría radical, señor Salazar Alonso, ha dirigido una carta al presidente de la Cámara en la que, con todo interés le ruega que se ponga a discusión, dentro del más breve plazo posible, la proposición del diputado nacionalista vasco, señor Irujo, sobre los sucesos ocurridos este verano en Vascongadas con motivo de la actitud de los Ayuntamientos de esa región.

Fundamenta el señor Salazar este deseo en que a él le afecta muy directamente la proposición ya que dichos sucesos ocurrieron ocupando él la cartera del ministerio de la Gobernación.

## La Sala segunda del Supremo deniega otra petición del fiscal de la República

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha denegado la petición hecha por el fiscal de la República en el sentido de que se ampliaran las diligencias del sumario seguido contra el ex presidente del Consejo don Manuel Azaña por los sucesos de Barcelona.

## Provincias

Niños de doce años que practican el atraco

VITORIA.—Cuatro muchachos que no pasan de los doce años se apostaron en el paseo de la Florida, al acecho de otros jóvenes de su misma edad, que reciben educación en el Colegio de Minerva, antes de los Marianistas. Al llegar uno de éstos, le dieron el alto y le exigieron les entregara cuanto llevase.

Procedieron a registrarle las ropas y se apoderaron de una navajilla y algunos otros objetos. Esperaron después el paso de otro chico y también le quitaron diez céntimos que llevaba; lo mismo hicieron con un tercero.

Hasta hoy no se ha tenido noticia del suceso, que ocurrió hace algunos días.

## Compra mañana vigilia Empanadas de salmón y merluza

Son riquísimas

Pastelería SOLER

**PILAS SECAS**  
**PERTRIX**  
EXTRA  
SIN AMONIACO GRAN DURACION

samiento ni el de la minoría popular agraria.

La Ceda, los liberales demócratas y los agrarios, marchamos de completo acuerdo.

Luego comentando la actualidad política, dijo el señor Gil Robles: —Poco durarán los comentarios. Dentro de cuarenta y ocho horas las cosas se verán con toda claridad.

Se le preguntó algo sobre la conducta a seguir por sus ministros de escribir y hasta puede que se haya escrito.

Todo lo que se comenta depende del artículo publicado hoy por «El Debate». Conozco también las manifestaciones del señor Gil Robles. Estas discrepancias entre un partido y su órgano de opinión, no tienen importancia. Veremos quién de ellos cede.

—¿Y del Consejo del viernes?

—Nada puedo decirles de lo que

**Olimpia**  
TINTORERIA DE POLO.

El domingo: El éxito indiscutible del añol De nuevo Kaie de Nagy, la encantadora estrella, en un film delicioso y alegre. ILLUSIONES DE GRAN DAMA. Ensueños... delirios... toda la fantasía de una muchachita enamorada.

El 2 de Abril: Presentación de la gran Compañía de revistas de MARGARITA CARVAJAL.

**DEPORLES**  
Un traje limpio a seco en TINTORERIA DE POLO, es un traje nuevo.

## BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Relación de las interinidades y sustituciones hechas, conforme a lo dispuesto en el decreto y orden de 20 de Diciembre último.

El pago de expropiaciones, por obras de carreteras realizadas en Huerto y Sarriena.

Por haber quedado desiertas las subastas de aprovechamientos de pastos en el valle de Hecho, anunciándose citra nueva para el próximo día 31.

**Olimpia**  
HOY, jueves: Estreno de la interesante superproducción DELIRIOS DEL TROPICO, por el gran actor Jack Holt y Lillian Bond.

## Arde corcho por valor de un millón de pesetas

GERONA.—Se ha declarado un incendio en una fábrica de manufacturas de corcho de San Felu de Guixols.

Quedó destruido un almacén en el que se guardaban seis mil toneladas de corcho valoradas en un millón de pesetas.

El siniestro se atribuye a la explosión de un aparato de bencina para soldadura.

Las llamas se propagaron rápidamente a las existencias almacenadas.

Los bomberos de Gerona acudieron rápidamente y comenzaron los trabajos de extinción.

A las nueve de la noche aun continuaba el incendio.

## Extranjero

### El desbordamiento del río Amarillo causa grandes estragos en China

Encargo de dos cruceros

LONDRES.—Comunican de Varsovia que el representante del Gobierno de Polonia ha hecho el encargo al representante de un astillero inglés para la construcción de dos cruceros.

Explosión en una mina

TOKIO.—En una mina de hulla se ha registrado una formidable explosión.

Resultaron heridos 33 obreros, de ellos once en estado muy grave.

Quedan todavía sepultados, sin posibilidad de prestarles socorro, catorce hombres

Estragos de las aguas

SANGHAI.—Las imponentes credidas del río Amarillo han provocado grandes inundaciones.

Varias ciudades chinas han quedado cubiertas por las aguas.

Los estragos causados son muy grandes.

Muchos muertos son arrastrados por las aguas que rompieron los diques desbordándose en furiosa impetuosa, arrasando cuanto encontraron a su paso.

Es imposible saber el número de víctimas a consecuencia de estas inundaciones.

Hay quien cree que se elevan a diez mil personas; otros, sin embargo, hacen elevar la cifra hasta cincuenta mil.

Numerosos campesinos se han salvado de ser arrastrados por las aguas encaramándose a los árboles y subiendo a los tejados.

Pero como la altura de las aguas era grande y la fuerza de ellas brutal, no se les puede prestar auxilio.

Su situación es, pues, desesperada.

## El jamón a 145 pesetas kilo en Rusia

MOSCÚ.—El comisario del pueblo para la Alimentación, ha publicado esta mañana los precios corrientes para los embutidos fabricados en Rusia soviética.

La salchicha de Viena cuesta ochenta y tres pesetas el kilo; el salchichón 71 y el jamón 145. Los precios particulares son todavía más elevados que los oficiales.

Más ejecuciones

LENINGRADO.—Hoy han sido ejecutados en esta población siete individuos convictos de robos y asesinatos. Estas ejecuciones han tenido por objeto continuar la «limpia» en la ola de crímenes que ha invadido a Rusia.

## El viño de Eden a Moscú, Varsovia y Praga

LONDRES.—Después de haber asistido a las conversaciones alemanas que se vienen celebrando en Berlín, ha sido decidido que Mr. Antony Eden salga mañana para Moscú.

Desde allí se dirigirá a Varsovia y Praga, invitado por los respectivos Gobiernos para celebrar conversaciones, cuyo eje principal es la situación política en Europa.

**Teatro Odeón**  
EMPRESA SAGE TELEFONO N.º 2  
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS  
HOY, JUEVES GRAN EXITO  
Estreno de la gran superproducción presentada por «Atlantic Film».

**Ese sinvergüenza de Moran**  
La gracia, el humorismo, la crítica, la censura, el elogio, el chiste, todo esto sobriamente manejado por L. Lacambe, nos ha dado un film maestro

EL SABADO **MATER DOLOROSA**  
Totalmente hablada en español

**MODAS FERRER**  
CÓSO DE GALAN, 47  
Acaba de recibir un inmenso surtido de sombreros, última creación de la moda

# HUESCA Y SU PROVINCIA

## Huesca

### Movimiento de población

Durante la última semana se ha observado el siguiente movimiento de población:

**NACIMIENTOS.**— José Garzo Callao, José Gabriel Escobar Sánchez, José María Hernández Aragón, José Luis Lalaguna Mingarro, Benita Santafé Bellósta y Angeles Piza Sesé.

**DEFUNCIONES.**— Eduardo Arribas Salinero, Antonio Hernández Perna, Manuela Ojal Blasco; Manuela Noguero Juste y Emilia Sanz Peralta.

**MATRIMONIOS.**— José Escarín y Felisa Piza Zamora, Jesús Yáñez Río y Luisa Acín Gracia.

## Bolea

### Un bautizo y una pequeña excursión

El día 24 del corriente fué un día dichoso para nuestros considerados amigos don Angel Villarreal y su esposa doña Nicolasa Garasa, ya que con la mayor pompa le fueron administradas las aguas bautismales a un precioso niño de ambos.

Tan alegre y solemne acto tuvo lugar en la Iglesia Parroquial, y como el árbol genealógico de estas familias está en la actualidad compuesto de un sin fin de brotes, claro está el bautizo estuvo concurridísimo.

Una vez terminada la ceremonia, trasladóse la comitiva a casa de los venturosos padres, en donde se sirvió una suculenta comida, tan variada como sabrosa, reinando el entusiasmo y buen humor, brindándose en su transcurso por el recién nacido.

Entre los muchos asistentes recordaré a las bellas y simpáticas señoritas, verdadero adorno de un pueblo, tales como Julia Tresaco; Asunción y Josefina Garasa; Irene Ascaso; Asunción Garasa Bolea; Soledad Nueno; Victoria Laborda; Pura y Agueda Villarreal.

Del sexo fuerte—ni hablar—encontrábase mis buenos amigos José, Antonio, Angel y Nicolás Tresaco; Nicolás Garasa Bercero;

Francisco Rufas; Antonino Nueno; Mariano Callao; Jesús Casbas; Ricardo Monreal; José y Pablo Aniés, y otros que lamento no recordar.

Aprovechando la tarde verdaderamente primaveral, los asistentes antes mencionados y alguno que otro más decidieron trasladarse al vecino e histórico pueblo de Loarre, utilizando para ello uno de los magníficos autobuses de «La Ayerbense»; una vez en Loarre fueron obsequiados por parientes que cuentan estas familias en este pueblo y se les sirvió una variada merienda.

Los mozos de Loarre—siempre tan generosos—invitaron a sus colegas de Bolea a bailar—verdaderamente merecía la pena—pues había cada moza!...—y claro, todo transcurrió muy alegre, pero, ¡oh desengaño!, llegó la hora de regresar y, como allí se estaba tan bien, nadie hubiera vuelto.

Desde estas columnas reciban padres e invitados nuestra más cordial enhorabuena, y principalmente una chica que yo diría... y me lo callo.—Corresponsal.

## AVISO

La Agencia de Reclamaciones Ferroviarias «ARRUEGO» pone en conocimiento del público en general que por ampliación de la misma, a la plaza de Zaragoza, ha instalado sus oficinas en la calle de Cádiz, número 9, segundo, habiendo nombrado representante en Huesca a DON LORENZO LERA, calle de Ainsa, 5, entresuelo, a cuyo señor pueden dirigirse para toda clase de asuntos concernientes a ferrocarriles, enviándole los recibos mensualmente.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ENCARGOS HASTA LAS DOS DE LA TARDE.

## TINTORERIA POLO

CASA FUNDADA EN 1858

Los talleres de esta casa han sido recientemente instalados en edificio construido expresamente para TINTORERIA y dotados de la maquinaria y útiles más modernos y que responden a nuestras normas de un **SERVICIO RAPIDO Y PERFECTO**

LUTOS EN 8 HORAS  
COLORES A LA MUESTRA  
APRESTOS A VAPOR  
LIMPIEZA A SECO GARANTIZADA  
LIMPIEZA ECONOMICA A MOJADO  
DESPOLVADO Y DESINFECCION

Invitamos a usted a visitarlos

Lanuzá, 30 : Teléfono 198

HUESCA

CANALETA GRANONDA DRENADORA DE KÖR CHAPA LISA FIBROCROM FIBROMARMO

# URALITA

CUBIERTAS CIELO RASOS TUBERIAS DESAGÜES DEPOSITO REVESTIMIENTO ARRIMADEROS

URALITA, S. A.

Coso de Galán, 65.

HUESCA

### ¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los tejidos que en la Sastrería.

La Sastrería va a cargo de un excelente cortador

¡Gran innovación en el año actual! Precios por nadie igualados! ¡Visite la casa Leopoldo Sánchez!

Regalo mensual mediante sorteo Coso Bajo, 63 Huesca

Premiado el número 4.920, del mes de Febrero

## LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Niesso de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Galatravas, calle de Alcalá

### Ocasión

Por ausencia, liquidanse diversos muebles, moto «B.S.A.» dos y medio, bicicleta, etc.

Razón, Pasajes (Casa Avellanas, letra A, principal, derecha), frente al Casino Oscense.

### Alquilo

medio piso independiente; amplio dormitorio, comedor, despensa, cocina económica, gran baño, wáter y espaciosa terraza; en el punto más céntrico; económico.

Razón, en esta Administración.

### V. LA TIERRA

### Modista económica

Hace trajes hechura sastre y fantasa. Abrigos de corte inglés. Doy corte de caballero y señora. Razón: Administración.

### AUTOBUSES

### Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Boletines reducidos de ida y vuelta

## LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 78

### Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita

solamente en

### Pastelería SOLER

### Sastra fina

Doy vuelta trajes y gabanes. Confección de gabardinas. Trajes a medida de telar. Especialidad en trajes de primera Comunión para niños. Económica. Razón: Administración.

### Se alquila

Campo Deportes Villa Isabel, propio para granja, depósitos, etc. Para informes, en la misma.

En viaje, en el teatro, en el paseo, obsequie usted siempre con

### Toffée Yoholind

especialidad que encontrará únicamente en la

Confitería Vda. de Porta

## RELIGIOSAS

28 DE MARZO

### Santos de hoy

Santos Juan, Doroteo y Mateo.

### Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Juan Pérez.

En San Lorenzo, a las seis y media, sermón por el P. cuaresmero.

### Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PESOS	
	Libras	Cent
Carneros . . . . .	32	326
Corderos . . . . .	19	136
Borregos . . . . .	5	68
Ovejas . . . . .		
Terneros . . . . .	27	149
Vacas . . . . .		
Terneras . . . . .	4	448
Cerdos . . . . .	12	995
Cerdillos de leche . . . . .		
Toros de lidia . . . . .		
<b>TOTAL . . . . .</b>	<b>89</b>	<b>2.125</b>

Huesca, 27 de Marzo de 1935.

### Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca  
Porches de Vega Armijo : Tel. 215

### Certificados:

penales, registros ministerios, últimas voluntades, etc. Ignacio Nieto Arroyo, Procurador de los Tribunales, Génova, 5, MADRID.

### Se solicita

una o dos habitaciones para despacho en sitio céntrico. Razón en esta Administración.

### Mecanógrafo

con mucha práctica, se ofrece para despacho u oficina. Razón en esta Administración.

### Señora:

Antes de comprar su máquina de coser, vea el modelo 15 k 88 que presenta SINGER. Demostraciones gratuitas en su Sucursal de Huesca.

**Máquina VAINICAS** «Singer», seminueva, garantizada, véndese baratísima. Blau, Río, 18, Madrid.

### ¿Le interesa adquirir

un aparato de radio completamente gratis? Visite Productos Ecas y verá la Radio Incubadora Primax. Tres máquinas en una: incubadora, criadora y radio calefacción eléctrica o de petróleo y ovóscopo eléctrico. El que la ve la compra.

### Apertura nuevo establecimiento

Desde 1.º de Abril. Aceite fino de oliva. Fabricación propia. Obsequio a los mil primeros compradores con una pizza de jabón de marca muy acreditada. Mínimo de compra un litro de aceite.

FELIPE SALLAN

Ramiro el Monje, núm. 36

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

**Dens**

blancura de los dientes  
simpatía de la sonrisa  
perfume de la palabra

Tres cosas unidas al uso diario de la Pasta Dens. Posee suavidad de esponja y fresca dulzura de menta. Úsela para tener una sonrisa «ciento por ciento».

TUBO, 2 PTAS. PEQUEÑO, 1,25 TIMBRE APARTE

PERFUMERÍA GAL.-MADRID.-BUENOS AIRES

**Gran surtido en muebles**  
buenos y baratos, los encontrará en casa de

**Angel López**  
Ramiro el Monje, 27 : Huesca

**MUCHOS MUEBLES**  
EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas  
Bañerías de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferreteria : Joaquín Latarga : Huesca

**¡AGRICULTORES!**

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ARRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia.

Don Pedro Arrogui Tornés.—Corredor de Comercio  
Avenida de la Libertad, núm. 9, prinl.—HUESCA

LA TIERRA en Alemania

La Escuela Primaria alemana

La cultura de un pueblo, no puede medirse por el número de sabios que pueda o haya podido dar al mundo; éstos surgen de todas las culturas, prescindiendo de su profundidad o superficialidad; son individualidades que pueden desarrollarse en el pueblo más atrasado, si no en la proporción que las da un pueblo de sedimento cultural, si en cambio, con el valor que le da su contraste con el nivel medio de la colectividad en donde ha nacido. En nuestra valoración cultural, no es ésta la medida más apropiada; más bien, debemos considerar el promedio de cultura de la colectividad; para que nuestro cálculo sea el más aproximado a la realidad.

Alemania es indiscutiblemente una nación culta. Pero Alemania, por muchos sabios que poseyera, nunca hubiera llegado al nivel que actualmente posee si no fuera por el sólido cuidado con que ha dado a las masas que forman su nación, una preparación intelectual suficiente y adecuada.

Esta preparación empieza, desde la edad más joven en las Escuelas Primarias.

Es admirable el número y condiciones de las escuelas que hay en Alemania. En todos los pueblos, aun los más insignificantes, el edificio más soberbio, si exceptuamos la Iglesia, es la escuela. Hemos tenido ocasión de visitar, amablemente invitados por un profesor, una de estas escuelas situada en Haslach, arrabal de la ciudad de Freyung; no contará este arrabal mucho más de mil habitantes, pero no obstante su escuela es un edificio inmenso (mayor sin duda que algunos de nuestros institutos) y de moderna construcción. Muchas y anchas ventanas, espaciosas y luminosas clases, anchos pasillos, y un magnífico gimnasio.

Limpieza y bienestar; ni un papel en el suelo; paredes blancas, luminosidad y alegría. No es extraño que, para estos chiquitines alemanes, el ir a la escuela no sólo no les represente ningún sacrificio, sino que vayan a ella con la alegría con que irían a su propia casa. Aquí encuentran su segundo hogar.

Cuando entramos, pequeños grupos de chiquillos se paseaban esperando la señal del timbre eléctrico que había de llamarlos a las clases; todos con sus repletas carteras colgando en la espalda, a guisa de mochila. Sus ojos azules nos miraron con curiosidad, un poco admirados de nuestra fisonomía meridional, tan distinta de la suya, pero todos continuaron guardando su aspecto de personas formales, siguiendo su paseo y conversación.

Aprovechando este momento de recreo, nuestro acompañante nos hizo visitar una de las clases para chicos; era una clase grande, de líneas modernas, con las ventanas ocupando completamente uno de sus lados; iluminación eléctrica indirecta, pequeños pupitres relucientes como espejos; junto a la pizarra un lavabo de agua corriente; calefacción central, y en el sitio de preferencia, un Santo Cristo.

Las asignaturas que se estudian en estas escuelas son las generales en todos los países; hay sin embargo algunas especiales; así, media hora semanal se dedica a los cantos nacionales, populares o patrióticos. Hay también la que llaman «Heimatkunde», o sea, conocimiento de la patria chica.

Los alumnos tienen la obligación de someterse a una ducha colectiva una vez a la semana y de practicar dos horas semanales de gimnasia. De vez en cuando salen los alumnos con sus respectivos maestros a recorrer estas hermosas montañas de la Selva Negra, yendo en filas de a cuatro y cantando al compás de su paso uniforme, cantos nacionales.

Cuando después de despedirnos cruzábamos por estas hileras de perchas llenas de gorras y abrigos, íbamos considerando que está solicitada la preparación de sus pequeños asegura a Alemania la continuación de su fuerza y de su tradición de pueblo culto.

Freiburg-Marzo-1935.

JAIME DE TORRES

Progresamos o retrocedemos

El odio a través de los tiempos, fue siempre una serpiente ponzoñosa que lentamente nos envenenaba el corazón. Los hombres de todas las edades, impulsados por la semilla maldita, se vieron lanzados a las fatídicas guerras. El mundo todo, se vio anegado por la ola de sangre que parecía querer envolverlo todo, se derribaron coronas y cetros y los caudillos que las defendieron perecieron luchando desesperadamente, mordiendo la carne de sus enemigos, regando con su sangre el terreno que fan virilmente defendían, ayudados siempre por el fantasma del odio que les llenaba el corazón.

Pero todos aquellos guerreros valerosos, que defendieron su estandarte con fe desesperada, tenían un respeto imponente ante la verdad del misterio eterno. Ante el enemigo vencido, quizá fueron amigos de crueldades y excesos, pero ante el enemigo muerto, cuando la cara del odiado aparecía blanca y fría, cuando el cuerpo aparecía cubierto con el sombrío hábito negro, toda aquella ansia de matar y destruir se desvanecía como por encanto. La muerte les imponía respeto y no osaban nada contra el desventurado que yacía rígido, inerte, consumido, aurelada la frente por un no sé qué de sublime, que hacía caer devotamente de rodillas.

Y en los tiempos modernos, el respeto a los muertos sigue siendo tan grande, que aunque sepamos que ha muerto nuestro mayor enemigo, siempre hay en nuestros labios palabras de perdón y de condolencia.

La muerte, por ser la muerte, borra defectos y odios, todo queda salido cuando llegamos al término de nuestra carrera; el seguir odiando después de la muerte, es como si quisieramos trasponer los umbrales de lo humano, para repetir con insolencia allá en el margen de lo divino: «Yo estoy loco, pero quiero atreverme contra Ti.» La profanación de la tumba en donde se guardan los restos del ilustre filántropo marqués de Val-

decilla, hecho macabro y triste que da una idea bien clara de la cultura, fresca y nuevecita, recién salida de las fábricas de discursos que todos los días pacientemente se soporían, da espanto y pone dudas en nuestro corazón.

«Yo estoy loco, pero quiero atreverme contra Ti», y riéndose con la risa de los endemiciados, salieron las tapias del cementerio, y sacaron su odio en los restos mortales de un hombre que el único delito suyo fue el hacer bien a la Humanidad.

Ni las sombras de la noche, ni el viento que al rozar las punteadas agujas de los cipreses, quizá producían un murmullo amenazador, les hicieron cambiar de pensamiento.

Y la losa quedó partida, el sarcófago con el cristal roto, por donde una mano asesina al intentar sacar el cuerpo, separó la cabeza del tronco...; la pluma se resistió a seguir relatando todo el espantoso hecho, que demuestra vuelve a repetir— que apesara del optimismo de crear escuelas y centros docentes de enseñanza, la cultura es mito aterrador, una burla sangrienta que han querido rubricar los bárbaros violadores.

Yo casi me alegraría, que no se encontrara a los que comieron el «desprecio terrible», para que pasado el tiempo cuando les llegara su hora, y en los ojos turbios fuera posándose el velo espeso de la muerte, oyeran como una maldición de agonía, zumbando en sus oídos estas palabras proféticas: «¿Quién se acordará de ti quien rogó por ti después de muerto?»

ANTONIO LALAUNA FIERRE.

**JOSE CASAUS**  
ABOGADO  
Lanusa, 15-17, primero - HUESCA

LOS RIEGOS EN ARAGON

Las gestiones acerca de la terminación del acueducto de Tardienta

Una manifestación del gobernador civil de Zaragoza, señor Otero Mirelis, al regreso de un reciente viaje a Madrid, y la carta de los diputados agrarios por la provincia de Huesca señores Moncasi y Vidal Tolosana, que ayer publicamos, dan nueva actualidad a las obras ya tan discutidas del acueducto de Tardienta.

La conversación que hace pocos días sostuvimos con el ilustre ingeniero don Alfonso Peña Boeuf, autor del proyecto y profesor de la Escuela de Caminos, nos consiente restablecer la verdad de lo ocurrido y fijar la situación exacta de obra tan interesante para el porvenir de Aragón.

El presupuesto, muy importante, del acueducto exigía que por la administración del Estado se adoptaran las soluciones técnicas que produjeran la mayor economía, siempre compatible con debida resistencia y seguridad.

A este efecto se redactaron varios proyectos y de entre ellos el que producía considerable ventaja económica, fué el formulado por el citado ingeniero señor Peña Boeuf que, en definitiva, se adoptó.

Este proyecto, tanto por su forma como por la sencillez de su estructura, constituía una solución nueva y original en la técnica de estas construcciones y ello, lógicamente, suscitó apasionadas discusiones entre los ingenieros que oficialmente intervenían en el asunto.

Con ese motivo fué necesario redactar numerosos informes que aclaran la cuestión y que por consecuencia dilataron considerablemente la tramitación del expediente.

Peró tales eran las seguridades que el autor aducía en sus contestaciones a los informes de controversia, que la Dirección General resolvió por fin hacer un trozo de setenta y cinco metros de longitud para probar en él las condiciones de resistencia y seguridad.

Conforme publicamos, en su día, ya se llevaron a cabo las pruebas y de ellas fué posible obtener muy provechosas enseñanzas, pues el trozo construído no sólo ha resistido perfectamente, sino que las condiciones de impermeabilidad y deformación elástica fueron una plena justificación de lo previsto en el proyecto.

Hecha tan satisfactoria prueba y estando adjudicada la obra al contratista tan especializado don Ramón de Caso, en colaboración con el ingeniero de Caminos señor Arañel, que tan eficazmente ha trabajado en el trozo de prueba, ya está el campo completamente libre de obstáculos administrativos y solamente queda terminar la obra en condiciones absolutamente idénticas al trozo probado.

El molde del trozo hecho se pasará delante de él, para moldear otro y además se hará inmediatamente otro molde igual a fin de que el armado y hormigonado se pueda acelerar construyendo dos trozos al mismo tiempo.

El total del acueducto tendrá una longitud de ochocientos setenta y siete metros, con arreglo al proyecto, de modo que haciendo por grupos de dos trozos simultáneos bastará correr cinco veces ese doble molde para tener casi terminado el acueducto, pues sólo hará falta entonces completar un último trozo, menor que el ya construído.

Muy bien se puede hacer, a juicio de los técnicos, el armado y hormigonado de cada grupo de esos dos trozos, en un plazo de

tiempo de dos meses, de modo que para el total del acueducto no será necesario mayor plazo de un año, a partir del momento actual.

Puede ya decirse que si el tiempo empleado hasta la fecha ha sido grande, la cuestión está resuelta en forma que permite tener confianza de ser un hecho, en el breve plazo de un año, la terminación del acueducto.

A los notorios beneficios que reporta esta obra, hay que añadir la de resolver, en un período de construcción, el paro obrero de la región, pues la celeridad de conducción de esos trabajos, en la forma indicada, requiere varios centenares de obreros empleados en la época en que mayor es la necesidad de trabajo.

Quiere decir esto que, virtualmente, una vez realizadas las pruebas de resistencia, ya no había, en el orden administrativo, nada que resolver.

(Del «Heraldo de Aragón»).

Antonio Sempau

Médico de la Beneficencia provincial

MEDICINA INTERNA

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

P. de Vega Armijo, 5 dupl. 2.º dcha.

NECROLOGIA

Don Vicente Brunet Rigal

La indisposición que durante largo tiempo venía aquejando a nuestro muy considerado amigo don Vicente Brunet Rigal tuvo fatal desenlace en la tarde de ayer después de recibir todos los Santos Sacramentos con el fervor de los arraigados sentimientos de que siempre hizo pública manifestación.

Pertenecía, si bien hace algunos meses se acogió al derecho de jubilación, don Vicente Brunet Rigal al digno Cuerpo de funcionarios de Gobernación, prestando últimamente sus servicios en este Gobierno civil de Huesca; constituyendo un ejemplo de solicitud y competencia en el desempeño de su cargo, granjeándose la preferente estima y afecto de cuantos fueron sus superiores.

Por su trato caballeroso, de cordial nobleza y sentimientos generosos, basados en una ilimitada bondad, contó siempre con amistades sinceras e incondicionales, a las cuales correspondió el finado con el proceder de su innata simpatía.

Entre los oscenses, la eterna separación de don Vicente Brunet Rigal ha producido unánime y sincera condolencia, cual corresponde a las estimables dotes de que estaba poseído.

Al elevar una fervorosa plegaria para que el Todopoderoso premie sus bondades con un descanso eterno; significamos nuestro profundo dolor por pérdida tan irremparable a sus afligidísimos hijos don Vicente, don Anguel y don Santiago; hermana doña Angeles; sobrina doña Matilde Mur Larroche; hermanas políticas, sobrinas, primas y demás familia.

Señora

o señorita de principios religiosos y educación esmerada, se precisa para ama de llaves o persona de confianza.

También se necesita muchacha apta con buenas referencias, informarán en esta Administración.

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MATRIB

Ex Asistente de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Casa de Oñate, 45, principal

HUESCA

El Asilo de San José

Hemos recibido la siguiente carta:

Sr. Director de LA TIERRA. Ciudad.

Todo Huesca conoce la obra abnegada, admirable, que realizan las monjas del Asilo de San José en Huesca. La caridad cristiana hace estos milagros, pues milagro es que en ese Asilo unas santas mujeres presten acogida llena de amor a tantos niños pobres, a tantos seres desvalidos que si no fuera por ellas tendrían una vida difícil.

La concurrencia de niños ha sido en estos últimos años cada vez mayor; parece como si el pueblo, el pueblo auténtico, esas familias obreras que no tienen los medios necesarios para enviar sus hijos a los grandes colegios quisieron demostrar frente a las afirmaciones de impiedad que se hacían desde las alturas del Poder público o desde los que por dádiva ministerial escalaban los puestos de inspecciones, etcétera, abogando por la escuela laica y demás monsergas, que ellos, el pueblo sano mil y mil veces preferiría la educación cristiana de sus hijos. Y así cada vez fué mayor el número de niños que llegaban al Asilo de San José a recibir el alimento espiritual y material que las monjas habían de prestarles, diariamente, con un espíritu de abnegación y sacrificio digno de toda loa.

Cuántas personas hemos visitado el Asilo de San José, hemos sentido añoranza nuestra fe en el apostolado docente de la Iglesia y nuestra admiración por la obra benemérita de estas monjas que sin recatar sacrificios se consagran de lleno a la educación y al cuidado de esos niños desvalidos, de esos niños de modestos obreros, a los que atienden con una solicitud verdaderamente maternal. Pero el Asilo de San José es notoriamente insuficiente para el fin altamente patriótico que en él se realiza y el local no constante para esos menesteres [las] necesarias comodidades. Es preciso de todo punto que se amplíe, reallanzando las obras necesarias al efecto. Las monjas no lo pedirán, su espíritu de sacrificio es tanto que para nada reclamarán ni mejoras ni ampliaciones del local, nada que pueda significar una mayor comodidad para ellas. Pero es de justicia hacer esas obras; se cumple con ello un verdadero fin social. Son muchos los niños que allí acuden, que allí oyen hablar de Dios, y que inician su preparación [cultural]. Para ello es necesario recabar los medios económicos necesarios, y como no cabe pensar en que las Corporaciones públicas se decidan a acometer esta obra, no hay otra solución que la caridad de los oscenses, que, seguramente, se mostrará espléndida en la suscripción que al efecto propongo se abra en las columnas del periódico de su digna dirección y que yo en mi modesta quintero encabezaré con cien pesetas.

Celebraría que la propuesta fuera de su agrado, y que ese periódico acogiese con cariño la idea para que dirigida con acierto pudiera llegarse a construir el edificio necesario y adecuado a la obra grande y verdaderamente transcendental que se realiza en el Asilo de San José, de Huesca.

Suyo affmo, y s. s.—XX.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Recoge las manifestaciones hechas por el ministro de la Gobernación, quien, al dar cuenta del asesinato de dos guardianes de Prisiones en Madrid, dijo que se trataba de un acto de terrorismo. Dice el periódico por su cuenta que cuanto está ocurriendo demuestra, aparte de la descomposición social y la relajación de los sentimientos, el fracaso de las instituciones y resortes del Poder.

LA NACION

Estima como de gran urgencia la resolución de la situación política actual.

En otro comentario recoge lo de la comida de desagravio al señor Azafia, dada por los periodistas. Advierte, para que las cosas queden dentro del terreno que deben quedar, que a ese banquete asistieron representaciones de «El Liberal», «Heraldo de Madrid», «La Libertad», «El Sol», «La Voz», «El Socialista» y «Ahorra». Fueron treinta los periodistas que acudieron a esa comida, incluyendo entre ellos a tres de un diario que ya no se publica.

INFORMACIONES

He aquí lo que escribe en la sección «Reflexos en el agua»:

«Gordón Ordás, en Ciudad Real; Martínez Barrio, en Badajoz, y don Augusto Barcia, en Avila. Con esto le basta al rodri-gón de las masajistas para inflarse, porque la propaganda republicana ha vuelto a ser el emblema de las vibraciones domingueras. Por todo el país suenan en esos días de fiesta las melodías civiles de la libertad». Pues pelillos a la mar y vamos a ver si damos a la juerguecita dominguera el esplendor de la primavera pasada. Camisas rojas, desfile de «chibiris», gran parada en el Stádium y traca final. ¿Es eso lo que les hace vivir con ritmo de acelerado entusiasmo?... Desinflense, desinflense-

se y moderen sus ímpetus, que buenos nos han dejado las «melodías civiles de la libertad», después del ensayo de Octubre.»

LA EPOCA

Glosa el discurso pronunciado por el señor Calvo Sotelo en Córdoba, en el que expuso las ventajas del mando único. Es una supuesta ventaja sobre los regímenes democráticos, porque de ellos salen unos órganos que representarán cualquier cosa menos la voluntad popular.

EL LIBERAL

Un artículo largo de Castrovi-do. A través de él, elogios al discurso de Azafia.

Hotel Pirineos

Teléfono número 261 : HUESCA

Este acreditado establecimiento ha introducido importantes mejoras en su servicio de cocina, ofreciendo a diario selectos menús

Para hoy

ALMUERZO

- Entremeses variados
- Arroz a la Valenciana
- Colas de merluza rellenas
- Ternerá a la Cazadora
- Ensalada
- Crema frita
- Fruta variada

Preco, cinco pesetas

COMIDA

- Sopa Cresi
- Lenguado frito
- Huevos a la Riojana
- Legumbre
- Bifteck a la chapa
- Patatas fritas
- Pastelería
- Fruta variada

Preco, cinco pesetas

Anuncio de subasta

El día 5 de Abril próximo y hora de las once, se celebrará en la Notaría de don Mariano Torrente López, calle de Gavia (don Mariano), número 4, de esta ciudad, la subasta para la venta de varias fincas, sitas en término de Huesca.

Los títulos de propiedad y demás condiciones para la venta obran en poder de dicho señor Notario. Diputación de Huesca

**Eduardo Batalla**  
ABOGADO  
Padre Huesca, 10, 3.º izquierda